

“城谷”同建 强工兴农

——原阳县以链群协同推动县域经济高质量发展

□河南日报三农全媒体中心记者 马丙宇 刘亚鑫 通讯员 贺洪强

保障全国直达,绿色食品与汽配两大产业集群成型;城乡是协同之基;劳务公司输送岗位,群众“家门口”务工赚钱,政企联动解难题。强工又兴农,生动演绎着县域经济高质量发展的新路径。

从“稻鳅共生”到“10亿颗麻球”——产业链托起幸福城

走进原阳,最先撞进眼里的,是“老农业”里蹦出的“新活力”,从田间地头到现代化车间,“农”的底色上正不断长出“工”的筋骨。

11月,太平镇菜吴村的稻田里,已是一片丰收盛景。轰隆隆的收割机在田里穿梭,割稻、脱粒、装袋一气呵成。

河南祥瑞汽车部件有限公司总经理张伟签约后难掩激动:“企业正处扩产关键期,中国银行的资金支持,解了我们的燃眉之急。”

但产业加速扩能、新项目密集落地,也带来了阶段性的企业用工需求激增。

为破解此难题,原阳县多部门打破壁垒、协同发力,通过直播招聘、微信精准推送、线下专场对接等多渠道联动,

把“岗位”送到群众“家门口”,全力匹配企业用工缺口。

总投资36亿元、占地1500亩的晋江现代化产业园正在稳步推进,预计引进30家优质企业入驻,实现上下游配套集聚;

丸滋食品、有蔚食品等36个拟开工项目陆续启动,云锦食品、富优速冻等11家企业将于今年年底前投产,实现项目“开工—建设—投产”无缝衔接。

项目要落地,服务得“跟到底”,如今的原阳,“千军万马”跑项目、千方百计上项目的氛围浓厚。

河南祥瑞汽车部件有限公司年产900万套新能源汽车零部件项目,从立项到接近完工仅用一年。

“县级领导包联项目,不到半个月就通了水电,设备安装遇难题连夜联系专家指导,服务太贴心了!”该公司企管办主任张方感慨道,项目全部建成后有望成为全省智能制造标杆。

冷链物流是绿色食品产业的“生命线”,原阳也早已布局,彻底解决了“保鲜难、运输难”的问题。

“就要憋着一股劲往前冲!”原阳县委书记杨新意介绍,原阳县将紧盯新乡市超常规建设中原农谷、构建“工”字形产业链等战略机遇,确保全年引进亿元以上项目40个以上,年度计划完成投资130亿元以上。

从黄河岸边的生态稻田到智能化生产线,再到拔地而起的产业园区,原阳大地正以“城谷”同建、强工兴农”的姿态,奏响一曲“工兴农旺、城乡共富”的协奏曲,在县域经济高质量发展的道路上越走越宽广。

这一“田”一“厂”的奇妙呼应,正是原阳踩准中原农谷省级战略的生动实践。

原阳县立足新乡市委“1+6+5”工作

布局、“工”字形产业链等重大战略。

期望各县(市)能从原阳经验中获得启发,

因地制宜、各展所长,不断夯实发展根基、彰显民生温度,推动县域经济从“量的增长”向“质的提升”跨越,为全市经济社会高

质量发展注入更加坚实的县域动能。

面向未来,全市正聚力推进中原农谷建设、构建“工”字形产业链等重大战略。

期望各县(市)能从原阳经验中获得启发,

因地制宜、各展所长,不断夯实发展根基、彰显民生温度,推动县域经济从“量的增长”向“质的提升”跨越,为全市经济社会高

质量发展注入更加坚实的县域动能。

原阳县立足新乡市委“1+6+5”工作

布局、“工”字形产业链等重大战略。

期望各县(市)能从原阳经验中获得启发,

因地制宜、各展所长,不断夯实发展根基、彰显民生温度,推动县域经济从“量的增长”向“质的提升”跨越,为全市经济社会高

质量发展注入更加坚实的县域动能。

面向未来,全市正聚力推进中原农谷建设、构建“工”字形产业链等重大战略。

期望各县(市)能从原阳经验中获得启发,

因地制宜、各展所长,不断夯实发展根基、彰显民生温度,推动县域经济从“量的增长”向“质的提升”跨越,为全市经济社会高

质量发展注入更加坚实的县域动能。

原阳县立足新乡市委“1+6+5”工作

布局、“工”字形产业链等重大战略。

期望各县(市)能从原阳经验中获得启发,

因地制宜、各展所长,不断夯实发展根基、彰显民生温度,推动县域经济从“量的增长”向“质的提升”跨越,为全市经济社会高

质量发展注入更加坚实的县域动能。

原阳县立足新乡市委“1+6+5”工作

布局、“工”字形产业链等